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一．选择题。（单选题，选择最佳答案。共25题，每题2分，计50分。）

1． 下列物品属于商品的是（    ）

A．军训结束时赠送给教官的鲜花、影集   

B．自由呼吸的空气

C．国庆长假高速公路的免费服务 

D．学校食堂待售的美味鸡蛋汤

2． 货币的本质是（    ）

A．纸币      B．金银    C．一般等价物   D．社会财富

3． “夫珠玉金银,饥不可食,寒不可衣”,但人们还是喜欢金银。这表明金银作为货币(　　)

A．从起源看,是和商品同时产生的
B．从作用看,是财富的唯一象征
C．可以和其它一切商品相交换
D．从职能看,具有价值尺度、贮藏手段两种基本职能
4． 货币最早以足值的金属货币形式出现,随着商品生产和商品交换的发展,纸币在商品流通中逐渐取代了金属货币。纸币被世界各国普遍使用,主要是因为(　　)

A．纸币与金属货币职能相同
B．纸币本质上也是一般等价物
C．纸币的制作成本低,更易于保管、携带和运输
D．国家有权发行纸币
5． 在商场柜台上，一台液晶彩电标价2000元，这2000元是（       ）
①货币在执行价值尺度的职能       ② 现实的货币      ③ 观念中的货币
④ 货币在执行流通手段的职能      ⑤ 商品的价格
A．①②⑤      B．②④⑤      C．①③⑤      D．①②④
6． 汽车销量的增加会导致汽油需求量增加，反过来，油价的上涨又会使买车族变的更为谨慎，这是因为汽油和汽车（ ）
A．是互补商品     B．功能趋同   C．是互为替代品   D．是高档耐用消费品
7． 绿色消费是以保护消费者的健康和节约资源为主旨，符合人的健康和环境保护标准的各种消费行为的总称。其核心是（    ）

A．适应消费

B．可持续消费

C．多元化消费

D．健康消费

8． 信用卡作为新一代的理财工具，具有以下优点  （    ）                 
（    ）

A．集存款、取款、消费、结算、查询为一体 

B．作为支付凭证可以随意签发、任意透支 

C．用于办理现金结算业务，方便快捷

D．可以在任何地点任何时间进行消费

9． 恩格尔系数是（       ）
A．反映贫富差距的重要指标              B．反映消费科学程度的指标
C．反映家庭生活水平的指标              D．反映家庭收入水平的指标
10．新的法定节假日调整方案正式面向社会公布，未来将有元旦、“五一”、清明、端午、中秋5个长周末。全国各地旅行社针对这一变化，纷纷结合当地实际，开发具有特色的旅游线路，推出新式旅游产品以满足人们新的休闲度假需求。按消费的目的分，假日旅游消费属于（    ）

A．生存资料消费             B．发展资料消费
C．享受资料消费             D．钱货两清的消费
11．防止经济生活出现过高通货膨胀是政府的责任。发生通货膨胀时通常会出现（    ）

①．纸币升值  ② 正常的生产秩序被打乱  ③ 居民纷纷抢购消费品
④ 物价全面持续上涨
A．①②③  B． ②③④  C． ①③④   D． ①②④
12．货款消费在青年人中已经成为一种时尚，但也有相当多的人因为货款买车、购房，每月支付银行的本金、利息过多，形成了沉重的负担，成为所谓的“车奴”、“房奴”。这启示我们(     )

A．贷款消费并不可取，应该坚持有多少钱买多少东西

B．贷款消费有利于经济发展，应大力提倡

C．要量力而行，选择适当的消费方式

D．贷款消费的观念是一种超前消费观
13．下列关系中成反比的有（    ）


（    ）

A．社会劳动生产率与单位商品的价值量

B．价值与价格

C．收入水平与消费水平

D．一定时期内，流通中所需要的货币量与商品和服务的价格总额

14．“一分钱一分货”“物以稀为贵”都是日常生活中进行商品交易的俗语。这两种说法（    ）

A．前者符合价值规律，后者违背价值规律

B．前者对商品生产者的要求，后者是对商品消费者的要求

C．前者反映价值规律的内容，后者反映价值规律的表现形式

D．前者的“货”指价格，后者的“贵”指价值

15．2014年我国国假日旅游市场持续火爆。假日旅游火爆的根本原因是(　　)

A．假期时间延长,人们的闲暇时间增加

B．我国经济发展,居民可支配性收入增加

C．居民消费观念转变,更加重视享受性消费
D．旅游消费能给人们带来身心的愉悦
16．有这样一首诗：“可使食无肉，不可居无竹。无肉另人瘦，无竹令人俗。人瘦尚可肥，士俗不可医。”这给我们的启示是（   ）
A．要反对过于节俭  

 B．要反对铺张浪费

C．要坚持物质消费与精神消费协调发展

D．要反对消费欲望
17．由公众发起的吃尽盘中餐——“光盘行动”,掀起一股餐桌新风。参加“光盘行动”(　　)
①能够降低恩格尔系数,提高生活水平     ②有利于弘扬中华民族勤俭节约的传统美德
③有利于扩大内需,拉动经济发展         ④是低碳经济、绿色生活的表现
A．①②


B．③④


C．①④



D．②④
18．假定今年某国待售商品和服务的价格总额为4 000亿元,货币流通次数为8次，那么在此条件下，该国流通中所需要的货币量为(　　)

A．500元

B．4000亿元

C．32000亿元

D．500亿元
19．在“商品—货币—商品”的流通过程中，“商品—货币”阶段的变化“是商品的惊险的跳跃。”这个跳跃如果不成功，摔坏的不是商品，而是商品所有者。这说明  （      ）

A．商品生产者生产的商品就失去了使用价值和价值

B．商品生产者需要生产适销对路、质量上乘的商品

C．货币作为商品交换的媒介必须是观念上的货币
D．货币作为一般等价物在物物交换中起决定作用

20．下列关于汇率的认识正确的是(    )

A．汇率又称为外汇



B．汇率是一种支付手段

C．是两种货币之间的兑换比率

D．外币汇率升高意味着100单位外币兑换更少的本币

21．探亲访友送鲜花已成为一种时尚。安徽某市平时一只玫瑰花的价格是2元，情人节期间每支10元。这里影响价格的因素是（     ）

A．地域


B．季节


C．生产条件


D．文化

22．《经济日报》在报道汽车价格问题时说，降价绝不是一种简单的让利行为，降价能够扩大市场占有率。这表明（     ）

A．价格的变动直接影响产品的质量

B．降价一定能使商品受消费者欢迎

C．产品的价格可以影响市场的需求

D．汽车市场的占有率是由汽车降价决定的

23．价格变动影响消费，居民用电实施阶梯电价，居民用电价格上涨会导致（  ）

A．家电的消费量急剧减少  

B．居民用电的急剧减少

C．节能家电的销售量增加
D． 蜡烛的需求量增加

24．经济学家发现：工作不稳定的人比有着稳定工作的人有更高的储蓄愿望。这是因为（    ）

A．当前的消费水平影响收入水平 

B．过去的收入水平影响消费水平

C．前者比后者更崇尚物质生活享受

D．未来收入预期影响消费水平

25．2013年某企业的生产条件处于全行业平均水平，其单位产品的价值量为132元，产量为10万件。如果2014年该企业的劳动生产率提高10%，而全行业的劳动生产率提高20%，其它条件不变，则该企业2014年生产的商品价值总量为（   ）

A．1452万元


B．1320万元


C．1210万元


D．1100万元

二．主观题。（共4题，计50分）
26．（12分）人民币的流通，是我国国民经济、人民生活赖以维持和发展的血脉。爱护人民币是公民义不容辞的职责。

请你谈谈我们应该如何爱护人民币。
27近年来，河北某地外销的无公害蔬菜价格比普通蔬菜高30%-40%。全国已有13个蔬菜品种获得河北省无公害蔬菜资质认证，2万亩达到A级绿色食品标准。河北的无公害蔬菜以其优良的品质热销北京，受到人们的追捧。

无公害蔬菜的价格比普通蔬菜高30%-40%。请你用“影响价格的因素”的有关知识解释这一经济现象。

28．（16分）简答题：新年、同学生日，很多同学之间免不了互送礼物。前几年送贺卡，现在送的礼物价格越来越高，人情消费向成人看齐、向有钱人看齐。

（1）材料中的消费行为受哪些消费心理的影响?（4分）

（2）你认为我们要做理智的消费者应树立怎样的消费观?（12分）
29．（12分）不同的商品生产者生产同一规格的商品，在同一时间、同一市场、以同一价格出售，为什么有人赚钱，有人亏本?

涡阳四中2014-2015学年度高一第一次质量检测
政治参考答案
[image: image1.png]—. EEE
1--5 DCCCC 6—10 ABACC 11—15BCACB 16—20CDDBC
21---25DCCDC





二.主观题

26.

（1）我们要做到不在人民币上乱写乱涂乱画，不揉搓、毁坏人民币。

（2）不使用假币，敢于、善于同制售、使用假币的行为作斗争

（3）还要了解一些防伪知识，提高鉴别假钞的能力

27.（10分）
  （1）价值决定价格。生产无公害蔬菜要求严格，耗费的社会必要劳动时间多，价值量大，价格自然高于普通蔬菜。（5分）
  （2）供求关系影响价格。无公害蔬菜产量少，市场需求量大，供不应求，也会使其价格升高。（5分）
28.（16分）
 （1）材料中的消费行为受从众心里、攀比消费心理的影响。（4分）
（2）树立科学消费观要践行以下几方面的原则：

      量入为出，适度消费（3分）

      避免盲从，理性消费（3分）

      保护环境，绿色消费（3分）

    艰苦奋斗，勤俭节约（3分）

29.（12分）

  （1）商品的价值量由生产商品的社会必要时间决定，每个商品生产者用高于或者低于社会必要劳动时间生产的商品，都只能按社会必要劳动时间决定的价值量出售。（6分）

  （2）商品生产者个别劳动时间低于社会劳动时间的，处于有利的地位，则会赚钱；高于社会必要劳动时间的，处于不利的地位，则会亏本。（6分）
